

Отзыв  
научного руководителя на работу студентки 5 курса Федоровой К.А. на тему  
ТЕХНОЛОГИЯ ИНТЕЛЛЕКТ-КАРТ НА УРОКАХ ИСТОРИИ ПО ТЕМЕ:  
«НОВАЯ ЭКОНОЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА И ЕЕ РОЛЬ В ВОССТАНОВЛЕНИИ  
ЭКОНОМИКИ СТРАНЫ»

Представленная к защите дипломная работа Федоровой К.А. освещает достаточно востребованную в современной методике преподавания истории и обществознания проблему перехода к образовательным стандартам второго поколения и поиска путей реализации системно-деятельностного подхода на уроке. Согласно выдвинутой Ксенией Анатольевной гипотезе, использование технологии интеллект-карт позволит учителю создать условия для обучения и развития учащихся, а также значительно повысит интерес с их стороны к обучению и его результативность.

Автор выпускного квалификационного исследования проанализировала требования нормативно-правовых актов, регулирующих преподавание истории, рассмотрела возможности применения и особенности организации урока с использованием технологии интеллект-карт, а также разработала алгоритм работы по данной технологии на уроке истории по теме НЭПа. Ксения Анатольевна убедительно доказала, что рассматриваемая в дипломной работе технология обучения может быть реализована на уроках истории в 10 классах. Более того, автор провела анализ приемов и методов работы в технологии интеллект-карт и выделила те из них, использование которых позволит реализовать все требования к результатам обучения на предметах истории и обществознания в указанных классах.

Федорова К.А. разработала приемы работы с интеллект-картами на уроках истории по теме НЭПа, показала возможности составления интеллект-карт с помощью интернет-ресурсов, что еще больше усилили практическую значимость представленной к защите выпускной квалификационной работы.

В ходе работы над дипломным исследованием Ксения Анатольевна продемонстрировала навыки самостоятельной научной и методической работы, умение работать с информацией. Дисциплинированность и умение организовать исследовательский процесс позволил Ксении Анатольевне достичь целей дипломного исследования.

В целом, представленная к защите дипломная работа Федоровой К.А. соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, может быть допущена к защите и, по мнению научного руководителя, заслуживает высокой положительной оценки.

19 июня 2020 г.

к.и.н., доцент кафедры  
отечественной истории  
Толмачева А.В.